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زوايا الموجهةال  
 

 الساعة عقارب عكس  (موجب) مباشرا توجيها    

 المستوي يوجه  

 اعةالس عقارب اتجاه  (سالب) مباشر غير توجيها    

 1 قطرها والتي نصف المباشر الإتجاه في موجهة دائرة كل مثلثية دائرة نسمي 

𝒖⃗⃗  ، 𝒗⃗⃗  و 𝒘⃗⃗⃗  مةمعدو ريغ أشعة ثلاث: 

 الثنائية نسمي (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) لشعاعين موجهة زاوية. 

 كان إذا 𝒙 للزاوية قيس (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) الشكل من الأعداد كل فإن 𝒙 + 𝟐𝒌𝝅 للزاوية أقياس هي (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) مع 𝒌 ∈ ℤ 

 المجال على وحيد قيس يوجد ]−𝝅,𝝅] 𝟎[ وأ, 𝟐𝝅] الموجهة للزاوية الرئيسي القيس يسمى (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) 

 للزاوية الرئيسي القيس إيجاد (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = 𝒙: 

  :نكتب الشكل العام للزاوية أي(𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = 𝒙 + 𝟐𝒌𝝅 

  نحصر الشكل العام للزاوية بين𝛑  و–𝝅 :أي  −𝝅 < 𝒙 + 𝟐𝒌𝝅 < 𝝅  

 إيجاد يكفي 𝒌 ثم تعويضه في الشكل العام لحساب القيس الرئيسي. الحصر هذا من انطلاقا 

 

 شال علاقة: 

(𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) + (𝒗⃗⃗ , 𝒘⃗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒘⃗⃗⃗ ) 
  :نتائج

 (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = −(𝒗⃗⃗ , 𝒖⃗⃗ ) 

 (𝒖⃗⃗ , −𝒗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) + 𝝅 

 (−𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) + 𝝅 

 (−𝒖⃗⃗ ,−𝒗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) 
 

 الموجهة الزوايا قايست: 

, 𝒖⃗⃗)لتكن  𝒗⃗⃗ ) = 𝜶 و (𝒖′⃗⃗  ⃗, 𝒗′⃗⃗  ⃗) = 𝜶′ 

(𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ )  و(𝒖′⃗⃗  ⃗, 𝒗′⃗⃗ ′𝜶 ⟺متقايستان  (⃗  = 𝜶 + 𝟐𝒌𝝅   أي 𝜶′ − 𝜶 𝟐 مضاعف ل𝝅 

 

 :الارتباط الخطي في الزوايا الموجهة 

       (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = 𝟐𝒌𝝅        ⟸   (𝒖⃗⃗  و 𝒗⃗⃗  )في نفس الاتجاه 

𝒖⃗⃗  و 𝒗⃗⃗   وأ    ⟺مرتبطان خطيا 

     (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) = 𝝅 + 𝟐𝒌𝝅  ⟸   (𝒖⃗⃗  و 𝒗⃗⃗  )في اتجاهين متعاكسين 

 :خاصية 
{𝒌; 𝒌′} ∈ ℝ∗       

   إذا كان𝒌 و 𝒌′  فإن:  الإشارةنفس من(𝒌𝒖⃗⃗ , 𝒌′𝒗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) 

   إذا كان𝒌 و 𝒌′  فإن:  إشارتين مختلفتينمن(𝒌𝒖⃗⃗ , 𝒌′𝒗⃗⃗ ) = (𝒖⃗⃗ , 𝒗⃗⃗ ) +  𝝅 
 

 :الزاوية المحيطية والزاوية المركزية 

 فإن: 𝑶مركزها  (𝑪)ثلات نقط متمايزة من دائرة مثلثية   𝑴و  𝑨 ،𝑩إذا كانت 

(𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ) = 𝟐(𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗,𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

(𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗,𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗) =
𝟏

𝟐
(𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ) 
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 حساب المثلثات 

 −𝟏 ≤ 𝒄𝒐𝒔𝒙 ≤ 𝟏 

 −𝟏 ≤ 𝒔𝒊𝒏𝒙 ≤ 𝟏 

 

 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 + 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 = 𝟏 

 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 = 𝟏 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 

 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 = 𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬(𝒙 + 𝟐𝒌𝝅) = 𝐜𝐨𝐬𝒙 

 𝐬𝐢𝐧(𝒙 + 𝟐𝒌𝝅) = 𝐬𝐢𝐧𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬(−𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙   

 𝐬𝐢𝐧(−𝒙) = −𝐬𝐢𝐧𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬(𝒙 + 𝝅) = −𝐜𝐨𝐬𝒙 

 𝐬𝐢𝐧(𝒙 + 𝝅) = −𝐬𝐢𝐧𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬(𝝅 − 𝒙) = −𝐜𝐨𝐬𝒙 

 𝐬𝐢𝐧(𝝅 − 𝒙) = 𝐬𝐢𝐧𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟐
+ 𝒙) = −𝐬𝐢𝐧𝒙 

 𝐬𝐢𝐧 (
𝝅

𝟐
+ 𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

 

 𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐬𝐢𝐧𝒙 

 𝐬𝐢𝐧 (
𝝅

𝟐
− 𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 

 :شهيرة زوايا جدول
 

 

 

 :المثلثية الدائرة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 والاحداثيات الديكارتيةحداثيات القطبية الا

;𝑶)ليكن   𝒊 , 𝒋 )  معلم مباشر متعامد ومتجانس ولتكن𝑴  نقطة من المستوي غير منطبقة على𝑶 

 ثنائيةتسمى ال 𝑴(𝒙; 𝒚) للنقطة  الاحداثيات الديكارتية𝑴 

  تسمى الثنائية𝑴(𝒓; 𝜽) للنقطة  الاحداثيات القطبية𝑴  :حيث𝒓 = 𝑶𝑴      و𝜽 = (𝒊 , 𝑶𝑴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

;𝑶)تسمى القطب،  𝑶النقطة  مصطلحات: 𝒊 )  ،يسمى المحور القطبي𝒓  نصف القطر القطبي و𝜽 زاوية قطبية 

 

 العلاقة بين الاحداثيات القطبية والاحداثيات الديكارتية

    𝒓 = √𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 ; 𝒙 = 𝒓𝒄𝒐𝒔 𝜽 ; 𝒚 = 𝒓 𝒔𝒊𝒏𝜽 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 
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 المعادلات المثلثية

❶  𝐜𝐨𝐬 𝒂 = 𝐜𝐨𝐬𝒃 ⟹ {
𝒂 = 𝒃 + 𝟐𝒌𝝅

𝒂 = −𝒃 + 𝟐𝒌𝝅
 

 

❷  𝐬𝐢𝐧𝒂 = 𝐬𝐢𝐧𝒃 ⟹ {
𝒂 = 𝒃 + 𝟐𝒌𝝅

𝒂 = 𝝅 − 𝒃 + 𝟐𝒌𝝅
 

 

𝐜𝐨𝐬 المعادلات من الشكل ❸ 𝒙 = 𝒂 

  إذا كان𝒂 > 𝒂أو  𝟏 <  فالمعادلة لا تقبل حلول 𝟏−

  𝟏−إذا كان ≤ 𝒂 ≤ 𝟏 : 

𝐜𝐨𝐬حيث  𝒄نبحث عن القيس الرئيسي  (1 𝒄 = 𝒂 

} : الحلول هي (2
𝒙 = 𝒄 + 𝟐𝒌𝝅

𝒙 = −𝒄 + 𝟐𝒌𝝅
 

𝐬𝐢𝐧𝒙 المعادلات من الشكل ❹ = 𝒂 

  إذا كان𝒂 > 𝒂أو  𝟏 <  فالمعادلة لا تقبل حلول 𝟏−

  𝟏−إذا كان ≤ 𝒂 ≤ 𝟏 : 

𝐬𝐢𝐧حيث  𝒄نبحث عن القيس الرئيسي  (1 𝒄 = 𝒂 

}: الحلول هي (2
𝒙 = 𝒄 + 𝟐𝒌𝝅

𝒙 = 𝝅 − 𝒄 + 𝟐𝒌𝝅
 

𝐜𝐨𝐬𝒖 المعادلات من الشكل ❺ =𝐬𝐢𝐧𝒗 

  إما نحول𝒔𝒊𝒏  إلى𝒄𝒐𝒔  بالقانون𝐬𝐢𝐧𝒗 =𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟐
− 𝒗)   فتصبح المعادلة𝐜𝐨𝐬𝒖 =𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟐
− 𝒗)  أي من الشكل❶  

  أو نحول𝒄𝒐𝒔  إلى𝒔𝒊𝒏 :بطريقتين 

  بالقانون𝐜𝐨𝐬𝒖 =𝐬𝐢𝐧(
𝝅

𝟐
− 𝒖)   فتصبح المعادلة𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟐
− 𝒖) =𝒔𝒊𝒏 𝒗 كل أي من الش❷ 

  بالقانون أو𝐜𝐨𝐬𝒖 =𝐬𝐢𝐧(
𝝅

𝟐
+ 𝒖)   فتصبح المعادلة𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟐
+ 𝒖) =𝒔𝒊𝒏 𝒗  أي من الشكل❷ 
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